

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Антышевой Елены Николаевны на тему «Особенности соматического и психического здоровья детей раннего возраста в период адаптации в замещающих семьях» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.08 – Педиатрия и 14.01.06 – Психиатрия

Состояние здоровья детей раннего возраста, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях, остается малоизученной проблемой. Известно, что лишение ребенка заботы матери в первые годы жизни негативно сказывается на его последующем развитии. Задержка физического и психического развития с нарушениями интеллекта, личностной незрелостью, признаками депривационного развития наблюдаются у многих детей, воспитывающихся в интернатных учреждениях. Жестокое обращение, изъятие из кровной семьи, лишение материнской заботы, длительное пребывание в большом коллективе в однотипных условиях - все это приводит к травмированию психики ребенка, возникновению невротических и психосоматических расстройств. Поэтому, важное значение имеет изучение динамики состояния детей после передачи их из государственных учреждений и неблагополучных семей на воспитание в замещающие семьи. Большое значение имеет работа с семьей, психологическая поддержка приемных родителей, повышение их медицинской и психологической компетентности. Все вышеперечисленное послужило основанием для проведения исследования.

Целью диссертационной работы Антышевой Е.Н. стало оптимизировать систему медико-психолого-педагогической помощи детям раннего возраста, воспитывающимся в замещающих семьях, с учетом состояния их соматического и психического здоровья и факторов риска, для профилактики и коррекции в условиях лечебно-профилактических учреждений.

Следует отметить, что автором научно обоснована система комплексного сопровождения детей раннего возраста, воспитывающихся в замещающих семьях, направленная на прогнозирование, профилактику, своевременное выявление и коррекцию заболеваний, проведение психологического обследования матерей для выявления отклонений и коррекцию детско-родительских отношений, психологических особенностей родителей, повышение медицинской и психологической компетенции приемных родителей. Немаловажным является выявление механизмов формирования соматической и психической патологии и разработка алгоритма ее прогнозирования для выделения детей групп риска и целенаправленной профилактической работы с ними.

Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации логичны, достоверны и в полной мере соответствуют поставленным перед исследователем задачам, закономерно вытекают из

содержания работы. По теме диссертации опубликованы 27 научных работ, из них 5 – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Материалы исследования достаточно апробированы на конференциях и конгрессах. Автореферат написан в классическом стиле, полностью отражает все этапы исследования, является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором на высоком научном уровне.

Таким образом, по актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа Антышевой Е.Н. «Особенности соматического и психического здоровья детей раннего возраста в период адаптации в замещающих семьях», является законченной научно-квалификационной работой.

Диссертация отвечает всем требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями в редакции от 28.08.2017 № 1024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Антышева Елена Николаевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия и 14.01.06 – психиатрия.

Заведующая кафедрой
поликлинической педиатрии
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Ивановская государственная
медицинская академия»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации, доктор
медицинских наук, заслуженный
деятель науки, профессор:

Жданова
Людмила Алексеевна

Подпись профессора Ждановой Т.А. заверяю:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО ИВГМА Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор:



Гришина Т.Р.

29.04.2021

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ивановская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 153012, г.Иваново, Шереметевский пр., д.8, тел.8(4932)30-02-28, e-mail: zdala@list.ru